

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 180 (6878)

Вторник, 16 сентября 1986 года

Цена 3 коп.

Пятилетка ускорения — в действии!

СУРГУТСКИЙ НЕФТЯНОЙ МИЛЛИОН — ЕСТЬ!

КОЛЛЕКТИВ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВЫХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ — ДОБЫЛ МИЛЛИОН ТОНН СВЕРХПЛАНОВОЙ НЕФТИ.

Весомый вклад в достижение этого высокого рубежа внесли промысловики Федоровского нефтегазодобывающего управления, отправившие в трубопроводную сеть страны 735 тысяч тонн сырья вместо 660. На сверхплановом счету НГДУ Сургутнефть 195 тысяч тонн.

Бессспорно, что к выполнению встречного миллиона были причастны все труженики объединения — буровики и нефтяники, строители и транспортники, энергетики и ремонтники скважин. Их труду способствовали постоянное совершенствование организации производства в цехах и бригадах, укрепление дисциплины на местах, широко развернувшееся соревнование за достижение полученного результата.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

«Корма... ◆ ТРИБУНА действенности

В скоросшивателе»

Под таким заголовком опубликовала газета 26 августа критическую корреспонденцию, рассказывающую о неудовлетворительном ходе заготовки кормов в подразделениях объединения Сургуттрансгаз. О принятых мерах сообщил редакции заведующий сельскохозяйственным отделом объединения, член штаба по организации сенокоса Н. Г. МИРОНЕНКО.

Сразу оговорюсь, что сенокосные работы идут не в планируемом ритме. Вносит свои корректировки погода. Но мы пытаемся противопоставить ненастю маневренность техникой на лугах, точную организацию труда, большое трудолюбие рабочих.

Задача ставилась сразу такая: меньшим количеством людей и техники взять как можно больше кормов. У нас заняты на сенокосных работах восемьдесят человек. Для сравнения: в прошлом году на заготовку кормов были направлены семьдесят человек. Мы отозвались с покоса механизаторов, которые не имеют опыта этой работы. Решился вопрос доплаты косарям за перевыполнение сезонных заданий. И хотя народу на лугах убавилось, запас кормов для общественного стада растет. Вот оперативные данные последней сводки. За 9 сентября труженики треста Сургутстройгаз выполнили план заготовок выполнен на 70 процентов. Кстати, может пригодиться их опыт перевозки сена в тюках. Чтобы заготовленный впрок корм не портился в пути, на барже его раскладывают пирамидой, укрывают под навесом, который соорудили сами косари. Мы обобщили опыт трестовских сенозаготовителей и рекомендовали его всем.

План заготовки кормов в объеме 1200 тонн сена и 1500 тонн силоса в объединении будет выполнен к 20 сентября.

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛЕ

В августе промысловики Сургутского нефтегазодобывающего объединения досрочно завершили выполнение восьмимесячного плана и социалистических обязательств.

Все пятнадцать бригад НГДУ Сургутнефть уверенно справились с августовским заданием.

Передовыми цехами Сургутнефти, как и прежде, были ЦДНГ-1, где начальником Н. А. Червяков, и ЦДНГ-2, возглавляемый Б. Ю. Мугу. Лидерами среди бригад добчики можно назвать коллективы Ф. Г. Галиева, Ю. Г. Сухляева, В. А. Охремчука.

С опережением планов и обязательств трудились в прошлом месяце подземщики. Те из них, что работают под руководством В. Н. Ильина, сделали с начала года 150 ремонтов и в августе успешно решили задачи года. Бригада мастера Е. А. Яковлева отремонтировала 142 скважины и сейчас живет второй половиной декабря. На месяц опережает график коллектив А. В. Кулагина, на счету которого 15 скважин, возвращенных в строй, действующих сверх плана.

Лянторское управление. По сравнению с декабрем прошлого года здесь увеличен действующий фонд и сокращен бездействующий. Поэтому были надежды на весомую прибавку, но они не все оправдались. Суточная добыча возросла по сравнению с концом 85-го лишь на 3,1 тысячи тонн. Неплохо порадились лянторцы над механизацией своих скважин, и все же принятые ими меры не обеспечили «закрытия» обязательств.

Быстринцы сдали за август 6,4 тысячи тонн нефти. Первое место в соревновании комсомольско-молодежных коллективов занял второй цех по добыче, возглавляемый В. Ю. Сычевым. Среди бригад подземного ремонта лучшими названы подземщики мастеров А. Ф. Алиева, И. В. Вильтовского, В. Ю. Котина, которые трудятся в счет ноября. Их успех объясняется улучшением организации работ, механизацией спуско-подъемных операций, сокращением простоев. С ускорением на два месяца выполняют задания бригады капитального ремонта скважин И. ЛЕОНИДОВ,

наш. нешт. корр.

ИТОГИ РАБОТЫ ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ ПО ДОБЫЧЕ НЕФТИ В АВГУСТЕ (тыс. тонн)

Управление, цех, мастер	План	Соц. обяз.	Факт.	Проц. к обяз.
НГДУ СУРГУТНЕФТЬ	901	927	946	102,0
ЦДНГ-1 (Н. А. Червяков)	261	270	272	100,7
Ф. Г. Галиев	96	102	103	101,0
В. А. Охремчук	93	95	96	101,0
Ф. А. Крылов	72	73	73	100,0
ЦДНГ-2 (Б. Ю. Мугу)	259	262	264	100,7
Д. К. Салманов	16,0	16,265	16,4	100,8
С. П. Наливкин	69,46	70,365	70,5	100,2
А. М. Дежуров	91,617	92,537	92,64	100,1
ЦДНГ-3 (А. К. Ахмедов)	98	100	102	102,0
С. В. Малов	39	40,5	42	103,7
Н. Т. Самойлов	59	59,5	60	100,8
ЦДНГ-4 (С. В. Харченко)	51	51	52	101,9
ЦДНГ-5 (В. И. Щеглов)	94	101	102	101,0
С. И. Захарьян	72,2	77,2	78,2	101,3
В. А. Харисов	21,8	21,8	23,8	100,0
ЦДНГ-6 (Р. Г. Аскаров)	41	46	46,7	101,5
ЦДНГ-7 (Ф. Ш. Гайнуллин)	67	67	75,3	112,4
ЦДНГ-8 (А. М. Голубов)	30	30	32	106,7
НГДУ ФЕДОРОВСКИЕФТЬ	2706	2787,5	2841,8	101,9
ЦДНГ-1 (Г. И. Коструб)	196	218	225	103,7
В. А. Чернов	29	32	35,5	110,9
Г. Е. Загорский	67	74	77	104,1
Н. В. Санников	37	41	42,5	103,7
М. К. Тарасевич	63	71	71	100,0
ЦДНГ-2 (А. В. Таюшев)	143	161	161	100,0
И. А. Сутормин	63	70	78	111,4
А. П. Мирный	12	14	12,5	100,2
А. Н. Гвоздев	68	77	70,5	91,6
ЦДНГ-3 (В. В. Торшин)	372	381	392	102,9
А. П. Юсупов	157	159	165	103,8
А. Г. Субаш	215	222	227	102,3
ЦДНГ-4 (В. А. Гуляев)	517	527	544,5	103,3
В. Н. Алексеев	376	382	399	104,4
П. И. Корнилов	141	145	145,5	100,3
ЦДНГ-5 (Д. Г. Газизов)	295	298	300	100,7
Г. М. Пигалкин	140	141,5	142,5	100,7
Ф. Х. Ахметзянов	155	156,5	157,5	100,6
ЦДНГ-6 (Г. Г. Мкртчан)	756	766	770	100,5
В. А. Давыдов	160	161	163	101,2
С. Д. Урюпин	235	238	239	100,4
Р. А. Ливицкий	361	367	368	100,3
ЦДНГ-7 (В. И. Ташлыков)	22,1	24,6	23,4	95,1
ЦДНГ-8 (В. Г. Вахаев)	404,9	411,9	424,9	103,2
НГДУ	654,0	662	655	98,9
ЛЯНТОРНЕФТЬ	22,1	24,6	23,4	95,1
ЦДНГ-1 (В. Б. Ховрин)	144,26	147,16	147,16	100,0
А. Г. Белоножкин	122	123,9	124	100,0
С. В. Квитко	22,16	23,26	23,16	99,6
ЦДНГ-2 (А. Г. Дьячук)	213,8	215,3	210,8	97,9
А. А. Осмоловский	113,8	114,6	114,5	100,0
В. П. Горев	100,0	100,7	96,3	95,6
ЦДНГ-3 (П. И. Герасимов)	140	142	140,47	98,9
Г. А. Махмудов	118	119,5	118,34	99,0
В. А. Броханов	22	22,5	22,13	98,4
ЦДНГ-4 (Ф. Даминов)	144,8	146	145,27	99,5
ЦДНГ-5 (Н. И. Ибатов)	11,24	11,54	11,3	97,9
И. Н. Пихунь	10,69	10,99	10,74	97,7
Г. И. Рзаев	0,55	0,55	0,56	101,8
НГДУ БЫСТРИНСКИЕФТЬ	434	439	440,4	100,3
ЦДНГ-1 (Н. Г. Гафиуллин)	168	170	170	100,0
ЦДНГ-2 (В. Ю. Сычев)	172	174	175	100,6
ЦДНГ-3 (А. О. Атепаев)	94	95,4	95,4	100,4
ИТОГИ ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ	4695	4814	4883,2	104,0

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

С ЗАВОЁВАННЫХ ПОЗИЦИЙ

Под угрозой срыва оказалась отчетно-выборная конференция на центральной базе производственного обслуживания электропогружных установок объединения Сургутнефтегаз. Но не потому, что была плохо подготовлена. Наоборот. Уже у входа в административное здание — и красочное объявление, и указатели о месте регистрации делегатов говорили о том, что подготовка шла тщательно. В красном уголке были вывешены диаграммы, показывающие разные стороны деятельности предприятия, развернуты выставки прикладного искусства и детских рисунков.

Тем не менее начало конференции было отложено почти на час. Дело в том, что места в зале заняли не делегаты конференции, даже не члены данного коллектива, а люди,уволенные в связи с сокращением вахтово-экспедиционного метода работы. Свое несогласие с увольнением они решили выразить таким образом.

На предприятии работают более восьмисот человек, из них около трехсот — вахтово-экспедиционным методом. В пору становления коллектива, интенсивного строительства базы, нехватки кадров и жилья вахтовики оправдывали себя. Сейчас Сургут становится все более благоустроенным, люди стремятся приехать сюда на постоянное жильство, меньше ощущается дефицит кадров. Все наступившее возникает вопрос об отказе от вахтово-экспе-

диционного метода. Не везде сразу это возможно, но первые шаги уже сделаны.

На центральной базе сокращение числа вахтовиков решили начать с вспомогательных цехов, в первую очередь с неорганизованных рабочих, то есть тех, кто летает не бригадой, а поодиночке. А поскольку большинство из них — квалифицированные рабочие, предложили им перейти на постоянное жильство с постановкой в очередь на получение квартиры. Не все согласились на это, в частности, комплексная бригада из инструментального цеха. В результате в августе она была уволена с предприятия.

Понятно, в каком напряжении были и администрация, и профком в этот период. Прежде всего нужно было подумать о том, чтобы предприятие не потеряло завоеванных позиций. А о том, что они достаточно высокие, подробно говорилось в отчетном докладе председателя профкома В. И. Жуйковой.

Объем услуг, оказываемых базой, год от года растет, улучшается один из важных показателей — межремонтный период работы скважин, оборудований ЭЦН. На 1 сентября 1986 года он составил 417 суток. База не раз выходила победителем в социалистическом соревновании среди предприятий объединения.

Руководство базы наметило пути выполнения плановых заданий, использования и загрузки оборудования меньшим числом работаю-

щих, но с более высокой производительностью.

В отчетном докладе почти не было сказано о том, как осуществлялось сокращение вахтово-экспедиционного метода, и как оно будет происходить в дальнейшем. Очевидно, что несмотря на поток жалоб, профком не понял до конца серьезности и ответственности момента, был озабочен больше производственным фактором, меньше — человеческим.

Роль профсоюзного комитета заключалась в четком соблюдении и разъяснении законов о труде, пристальном внимании к условиям труда и быта, а главное, в живой работе с людьми. В данном случае было просто дано согласие на увольнение.

Уволенная бригада все же вынуждена была покинуть красный уголок, но разговор о стиле работы профсоюзного комитета на конференции состоялся. Разговор деловой и серьезный, без нападок на личность председателя, без тенденциозности. Делегаты

говорили о том, что администрация и профком редко бывают на месторождениях.

В. М. Фонарев из электромонтажного цеха № 2 сказал, что у них до 70 процентов вахтовиков, многие хотели бы работать постоянно, но не хватает жилья. Нет нормальных условий и в новом общежитии на Савайке, отметил С. Я. Решетко из электромонтажного цеха № 2. Работающие на Федоровке вынуждены тратить целый день для того, чтобы получить заработную плату.

Обошла конференция молчанием и почин В. Л. Сидоренко о досрочном выполнении заданий двенадцатой пятилетки. Хотя для предприятия в настоящее время нет более актуальной задачи, чем резкое повышение эффективности производства. Поддержка почин В. Л. Сидоренко может стать большой опорой коллективу, чтобы не сойти с завоеванных позиций.

Н. ГАРЕЕВА.

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



МОСКВА. С августа этого года в цехах завода «Красный пролетарий» начались испытания роботов болгарского производства. В их испытаниях вместе с советскими рабочими принимают участие и болгарские специалисты, которые теперь являются членами одного объединения.

На снимке: советские и болгарские специалисты проводят испытания роботов болгарского производства.

Фотохроника ТАСС.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ**НА РАДОСТЬ ВСЕМ**

В День нефтяника на базе производственно-технического обслуживания и комплектации оборудованием № 1 объединения Сургутнефтегаз открылся спортивный зал. Это стало событием для всего Белого Яра. До этого в поселке имелась только открытая спортивная площадка. И вот теперь появилось помещение, где можно заниматься спортом круглый год.

В декабре прошлого года на сессии поселкового Совета при обсуждении плана социально-экономического развития депутат, директор базы П. Я. Токарь сказал об инициативе коллектива построить своими силами спортивный комплекс. Сессия одобрила и утвердила это начинание. В мае строительство

началось. Хорошим стимулом для коллектива стал почин тольяттинцев отработать четыре дня на объектах соцкультбыта. За лето это составило 1220 человек-дней, то есть каждый отработал на спортивном комплексе по три дня.

База объявила конкурс среди цехов и бригад на активное

участие в строительстве комплекса с учетом качества работы. В День нефтяника были подведены его итоги. Призовые места заняли цехи механоремонтный и энергетического обслуживания (начальники А. Д. Карапес), погружно — разгрузочно-загрузочных работ, который возглавляет депутат посовета Н. Ю. Власюк, бригада электриков и сантехников Н. П. Кущенко и звено плотников А. Г. Литвинюка.

В честь открытия спортивного зала состоялась товарищеская встреча по футболу между командами базы. Вратарем одной из них был директор П. Я. Токарь.

Полностью спортив-

ный комплекс с бассейном, раздевалками, сауной, помещениями для настольных игр должен быть готов к 7 ноября. А на базе в настоящее время объявлен конкурс на лучшее название спортивкомплекса, итоги которого будут подведены к его открытию.

Уже сейчас к спортивному залу потянулись ребята из Белого Яра, чтобы записаться в различные кружки. А исполнком поселкового Совета наградил П. Я. Токаря грамотой за активное участие в социально-экономическом развитии поселка.

В. ГОЛОВА,
секретарь исполнкома
Белоярского посовета.

● ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

УСИЛИЯМИ МНОГИХ

Для работников животноводства наступает самая ответственная пора — перевод скота на зимний стойловый период. Необходимо закончить ремонт животноводческих и бытовых помещений, правильно сформировать группы по полвозрастным видам скота, обеспечить животных качественными кормами и в достаточном количестве.

Для совхоза «Тундринский» этот год складывался в основном благополучно. Производство 11.540 центнеров молока и 2000 центнеров мяса в наших северных условиях несложно. Но результаты налицо. Плановый надой молока на одну фуражную корову уже выполнен на 105 и до конца года, по нашим расчетам, достигнет 110

— 115 процентов. В мо-

личном хозяйстве нынче мы вышли на рубеж прошлого года за семь месяцев. Близки к выполнению плана и социалистических обязательств депутаты сельского Совета А. П. Третьякова, З. И. Яковleva, доярки Н. П. Соловьева, Н. А. Варнакова, В. Н. Исаева и многие другие.

В мясном животноводстве неплохих результатов добиваются скотники и телятницы А. Никонов, Н. Гончарова, И. Пяткова. Их питомцы ежедневно прибавляют в весе на 491 грамм, что выше планового.

Администрация совхоза совместно с профсоюзным комитетом разработали условия социалистического соревнования с ежемесячным подведением итогов. При этом разбира-

кие организации, как Востокбурвод, Сургутское управление пусконаладочных работ, Средне-Обская геофизическая экспедиция.

А вот специализированное управление треста Запсибнефтехиммонтаж, СУ-8 треста Сургуттрубопроводстрой, управление № 16 треста Сургутнефтегазэлектромонтаж, леспромхоз и многие другие слабо справляются с порученным делом. СМУ-46 Сургуттрубопроводстрой не сдал приемной комиссии ни одной тонны.

Очевидно, что не все организации до конца осознали, что государственный план по производству и продаже сельскохозяйственной продукции в суровых климатических условиях можно выполнить только совместными усилиями.

В. СПИВАК,
главный зоотехник
совхоза «Тундринский».

● МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ
В ЛАГЕРЬ — УЧИТЬСЯ

В нынешнем году впервые Тюменским обкомом ВЛКСМ и управлением облпротехобразования был организован лагерь комсомольского актива «Ровесник» учащихся профтехучилищ.

Туристическая база «Пышма» с 22 августа по 1 сентября принимала представителей комсомольских организаций училищ со всей Тюменской области. Сургутская делегация состояла из десяти человек, учащихся ГПТУ № 17 и ТУ № 40.

Ребята и мы, секретари комитетов комсомола, жили по лагерному режиму: подъем, зарядка, завтрак, линейка, а затем — учеба. Для нас были организованы лекции, занятия по трем секциям: группом сортиров, заместителей секретарей по идеологической и военно-спортивной работе.

Вся учеба по основам комсомольского строительства проходила в форме деловой игры. Например, секция группом сортиров подготовила и провела открытый Ленинский урок. Был проведен полигон, в котором отличился наш отряд, заняв первое место.

Каждый день организовывались различные культурно-массовые мероприятия, в которых ребята могли проявить свои навыки и умения. Очень интересно прошел телемарафон, где наш отряд представлял передачу «Что? Где? Когда?» и занял второе место, а сургутянка Ирина Борова получила персональный приз.

Запомнились комсомольцам вечер знакомств, «Лесной карнавал», конкурсы «А ну-ка, девушки!», «А ну-ка, парни!», прощальный костер и многое, многое другое.

За активное участие в жизни лагеря были награждены сувенирами Андрей Генюк, Сергей Блинов, Андрей Фомин из ГПТУ № 17, Ирина Борова из ТУ № 40.

Все участники уезжали с единным мнением, что такие семинары очень полезны, необходимы. Ведь мы обменились опытом, узнали много нового, приобрели новых друзей.

И. ОГАНОВА,
секретарь комитета комсомола ГПТУ № 17.

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб юридических знаний

Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении борьбы с извлечением нетрудовых доходов» направлен на усиление государственного и общественного контроля за мерой потребления и труда. Он нашел отклик и поддержку всего народа. Авторы материалов нынешней страницы ведут речь о разных аспектах борьбы с нетрудовыми доходами.

НЕНАДЁЖНЫЕ ИСТОЧНИКИ

Сургутский городской народный суд провел обобщение за первое полугодие по уголовным делам, связанным с нетрудовыми доходами. Источники получения таких доходов различные. Одним из них является злоупотребление служебным положением отдельных должностных лиц. Так, начальник участка МК-14 треста Запсибэлектросетьстрой Буй имел право распоряжаться полетами вертолетов. И он распорядился. В компании с Халманским, Кивой, Трубинским отправился на рыбалку в Красноселькупский район. В результате незаконного вылова ценных пород рыб государству причинен ущерб в 20.550 рублей, а авиаотряду — в 21.823 рубля.

Аналогичная ситуация совершения преступления имела место и у начальника автоколонны УТТ НГДУ Сургутнефть Ценева, который использовал машины предприятия в личных целях, на строительстве собственной дачи. Предприятию это обошлось в 1320 рублей.

Имеют место преступления, связанные с подделкой документов и получением по ним денежных средств. Подделываются трудовые книжки, справки о северных надбавках, листки нетрудоспособности, товаротранспортные накладные и другие документы.

Особенно этими преступлениями отличалась автобаза № 5 Сургутского ДСК. За шесть месяцев было рассмотрено 11 уголовных дел по обвинению 11 работников этой автобазы, которые подделывали товаротранспортные накладные и получали незаконную зарплату. Причиной совершения данного преступления явились бесконтрольность со стороны отдела труда и заработной

платы и нарушение финансовой дисциплины.

В июне был осужден работник этой автобазы Чумаков за то, что подделал запись в трудовой книжке и незаконно получил северную надбавку в сумме 870 рублей.

Большой вред общественным, государственным и личным интересам людей причиняют преступления, связанные со спекуляцией дефицитными товарами и спиртными напитками. За указанный период осуждены 26 человек, шесть из них — за спекуляцию товарами повышенного спроса, 20 — за спекуляцию водкой.

Была осуждена некая Тарасова, проживающая по улице Московской, которая с лета 1982 года по февраль 1986 года скапала в магазинах города водку и перепродаивала ее по спекулятивным ценам, от чего имела наживу в крупных размерах.

По рассмотренным 64 уголовным делам указанной категории сумма незаконной наживы составила около 90 тысяч рублей. Половина суммы внесена осужденными в погашение ущерба добровольно до рассмотрения уголовного дела в суде. Оставшаяся взыскана приговором в пользу потерпевших организаций, а за незаконную наживу от перепродажи вещей и спиртных напитков — в доход государства. Почти ко всем осужденным, кроме меры наказания за совершенное преступление, применена дополнительная конфискация имущества.

Накопительству, стяжательству должно противостоять общественное мнение, не теряющее этих негативных явлений.

Л. ВИКТОРОВА,
старший помощник прокурора города.

СОВЕСТЬ НА РАЗНЫХ УРОВНЯХ

Свою обиду, а скорее возмущение, Нина Александровна не могла высказать спокойно. Немного успокоившись, переборов слезы, она поведала о действительно неприглядной истории.

Работает она в СМП-584 объединения Тюменьстройпуть давно, более 18 лет. В июле попросила прораба своего участка В. Б. Бармина перевести ее на время отпуска бетонщицы И. Садыковой в бетонный узел. Тем более, что в котельной, где она работает машинистом паровых котлов, шли профилактические мероприятия. Вопрос был решен положительно, правда, без надлежащего оформления, с грубым нарушением трудового законодательства.

Н. А. Саловарова работу бетонщицы знала и с ней спрашивалась. Никаких претензий к ней не было. Не было до 10 июля 1986 года. А в этот день, ближе к обеду, на участок пришла пенсионерка Степанова, которая раньше работала заведующей складом в СМП-584, и заявила, что ей нужен бетон для строительства дачи. Документы, якобы, все оформлены.

Саловарова отправила ее к прорабу Бармину или к мастеру Крес. Понимавшая, что без личного вмешательства руководителей так просто бетон не взять, Степанова отправилась за поддержкой. Вскоре она вернулась с мастером Крес. Последняя волевым решением, сославшись на указание прораба и добавив Саловаровой, что «это не твое дело», приказала предназначенному для строительства вокзала машину бетона (три с половиной кубометра) отправить на дачу Степановой. Водитель автобазы № 2 Тюменьстройпути Лохов доставил груз по назначению, причем в путевом листе этот маршрут не был указан.

На следующий день в это же время Степанова вновь объявила на участке и, судя по

ее решимости, с тем же вопросом. Увидев Саловарову, повторила прораба Крес. На этот раз ей готовили КамАЗ с шестью кубометрами бетона. Что мешать? Не свое ведь, государственное.

Здесь Нина Александровна не выдержала. Зная, что рабочие ждут бетон, она с возмущением остановила машину и сказала водителю Спрингелю, чтобы он вез бетон по назначению. Тот, то ли почувствовав решимость Саловаровой не отступать, то ли в нем проснулась совесть и ответственность в необходимости доставки материала на объект, бетон повез согласно заявке.

Но Крес и Степанову это нисколько не смущило. Только полной уверенностью в своей безнаказанности можно объяснить такое поведение. Не успела Н. А. Саловарова отойти, как тут же был загружен бетоном шеститонный КамАЗ уже знакомого нам водителя Лохова и в срочном порядке доставлен на садовый участок. Случилось это в пятницу, 11 июля.

В понедельник, четверг и пятница, Нина Александровна пришла на работу, и первой, кого она встретила, была опять Степанова. Ее, рабочую, отдавшую строительству столько лет, удивила такая распорядительность руководителей в обеспечении материала дачной стройки в ущерб производству. Вот бы такое рвение проявить к строительству железнодорожного вокзала, крупного объекта строительно-монтажного поезда. В это утро Крес готовила уже шесть тонн бетона для Степановой.

Но, предчувствуя новый конфликт с Ниной Александровной, мастер отправила ее на растворный узел. Как говорится, подальше от греха и нежелательных свидетелей. Не успела Саловарова отойти, как Степанова уже сидела в кабине Спрингеля, и тот, теперь уже более говорчивый, очередную партию бетона увез на дачу.

В беседе, при проверке материала, ему был задан вопрос, почему он, зная, что бетон вывозится сомнительным способом, не отказался от поездки. Ведь он рисковал, так как отметки в путевом листе опять не было. «Если в путевке напишут, что я отказался везти груз, — ответил он, — меня могут лишить премии. Однажды я уже пытался спорить». Потом добавил более откровенно: «Я и Саловаровой сказал, что в этой истории она окажется крайней, так ведь и вышло».

Логика проста: моя хата с краю. А Нина Александровна оказалась не из таких. Она стала проверять, оплатила ли Степанова за бетон? Оказалось, нет. Но эта настойчивость подчиненной пришлась Бармину явно не по душе, и руководитель принимает меры, не столь уж редкие в подобных ситуациях. На следующий день, 15 июля, он велел Саловаровой отправляться в «свою» котельную.

Конечно, встречается, что руководители такого ранга бывают мало знакомы с трудовым законодательством. Их, как правило, вовремя поправляют. Можно было так сделать и в данном случае. Но этого не случилось. Нина Александровна же, чувствуя свою правоту, обо всей этой истории поведала председателю профкома Н. Корнишину, который в это время спешил в отпуск, но пообещал «поговорить» с начальником строительно-монтажного поезда и разобраться.

Через десять дней после случившегося в СМП-584 состоялось собрание коллектива, на котором обсуждались материалы о мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами. Были на нем руководители поезда, секретарь партийной организации, представитель профкома. Присутствовал и коммунист Бармин. Казалось бы, где, как не в своем коллективе, обсудить этот факт и дать ему принципиальную

оценку, тем более, что Нина Александровна взволнованно, но прямо и открыто рассказала о случившемся. Но руководители строительно-монтажного поезда обшли молчанием выступление Саловаровой. Позорительно, но факт.

Случившееся иначе, как нежеланием выносить сор из избы, не назовешь, на юридическом же языке это звучит, как укрывательство виновных лиц. Более того, здесь постарались задним числом узаконить незаконное, а точнее скрыть преступление. Степанова срочно пишет на имя начальника СМП-584 П. В. Горшечникова заявление с просьбой выписать ей 10,5 кубометра бетонного раствора за наличный расчет. Соответствующей визой ее просьба удовлетворяется, и давно уложенный в фундамент будущей дачи материал документально оформляется через бухгалтерию. В тот же день выписывается требование на его получение. Правда, предусмотрительно дата не ставится, а вовсе проверяющие будут недотошные, пропустят явную липу.

Дело в том, что бетон данной марки не подлежит розничной продаже. Однако стоимость его определили в 589 руб. 50 коп. К этой сумме главный бухгалтер «забыл» приложить стоимость за три рейса автомашин.

Можно было бы поставить точку во всей этой истории. Виновные установлены, материальный ущерб возмещен. Но остается в нем без ответа другой вопрос и очень важный — моральный. Его рублем не оплатишь. У него другая оценка. В данном случае государственная, общественная. А ее пока в коллективе СМП-584 не дали. Так что на данное время весь моральный вред от случившегося понесла одна Нина Александровна Саловарова.

Л. ЛАЗАРЕВ,
член постоянной комиссии по сознательности, депутат городского Совета.

ПРОИСШЕСТВИЯ

новил КамАЗ и бросился бежать, но был задержан работниками медвытрезвителя младшим сержантами В. П. Лихоедом и С. Н. Губаненко.

При допросе нарушитель Матусевич признался в угоне автомашины, принадлежащей автобазе № 13 автодорожного треста.

Проявляя мужество при исполнении служебного долга, защищая интересы граждан, их здоровье и жизнь, работники милиции до конца выполнили свою задачу, задержали преступника. Троє из них получили серьезные травмы и были госпитализированы.

Сейчас они поправляются и в скором времени вновь заступят на свой пост.

Б. АКСАРИН,
заместитель командира роты патрульно-постовой службы.

По сигналу тревоги

Смена подходила к концу. Подведя итоги, лейтенант милиции и В. К. Иванов отдал указание личному составу поставить патрульные машины в гараж. Но уже при следовании в подразделение экипажи патрульных машин получили от дежурного УВД по радио сигнал: «Всем автопатрулям милиции принять меры к задержанию машины КамАЗ, идущей с повышенной скоростью. В кузове ее находятся десять человек и шесть с водителем в кабине. Водитель на сигнализации не реагирует. Машина следует в сторону хлебозавода со стороны ГРЭС. При задержании будьте осторожны, люди, находящиеся в ма-

шине, подвергаются большой опасности».

Экипаж патрульной машины в составе командира отделения сержанта милиции М. В. Кудрина, водителя Н. Н. Храмухина, сержантов В. Ф. Алексеева, А. И. Волкова и рядового Ю. Н. Карлина выехал к маршруту движения нарушителя.

Нагнав движущийся грузовик в районе пищевой панели, командир отряда Кудрин через громкоговоритель приказал водителю остановиться. Тот, не выполнив требования милиции, продолжал движение, увеличивая скорость. Вот уже спидометр показывает 80 километров в час.

Быстро сменевшись в удобном месте, Храмухин обошел гру-

НАРОДНОЕ
ТВОРЧЕСТВО

ВЫШЛИ НА ЭТЮДЫ

В эти сентябрьские дни многие сургутяне в разных местах города встречают оживленные группы ребят с этюдами, складными стульчиками. Они побывали уже в парке, в районе старого Сургута, на берегу Оби...

Это учащиеся детской художественной школы отрабатывают сейчас летнюю практику.

Многие старинные здания, новостройки, тружеников города застеклят юные художники.

Эти работы, выполненные с натуры, и становятся частью первой выставки в новом учебном году.

...А в самой детской художественной школе звучат оживленные голоса родителей и ребятишек: идут приемные экзамены. За мольбертами сидят юные абитуриенты, и директор школы Людмила Александровна Горда, дает ребятишкам консультации, одобряет их. Да, желающих поступить сюда очень много, но жестки рамки отбора — останутся лишь наиболее талантливые и трудолюбивые.

За десять лет немало ребят вышло из стен этой школы. Но они не забывают ее, своих наставников. Вот и сегодня зашел к Людмиле Александровне высокий паренек, бывший выпускник — Костя Сергеев. Пришел посмотреть на новые работы, посоветоваться, поделиться своими планами. Уверен: здесь поймут и поддержат в трудную минуту, разделят радость успеха.

Л. БОКОВА.

И отдохнули, и трудились

Наше подсобное хозяйство находится в живописном таежном уголке на берегу реки. Живут здесь трудолюбивые, доброжелательные люди. С радостью встречают каждого лето юноши школьников города, приезжающих в пионерский лагерь. Ребята здесь не только отдыхают, но и оказывают помощь в уборке выращенного урожая, сено-косе.

Бот и нынешний сезон пионеры трудового отряда «Юный геолог» отлично потрудились на сенокоше, отгрузке земельной массы на животноводческие фермы. А по вечерам ребята проводили в клубе вечера-концерты. КВН.

А. ПАВЛОВА,
партгруппорг
подсобного хозяйства
«Юган».

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

17 сентября, СРЕДА
I ПРОГРАММА. 8.00 —
«Время». 8.45 — «Профес-
сия — следователь». Четы-
рехсерийный фильм.

1-я серия. 9.50 — Клуб пу-
тешественников. 10.50 —
«Песня, роман, вальс». 11.30
— Док. фильм. 12.05 и 14.00
— Новости. 14.20 — По Си-
бири и Дальнему Востоку».

15.20 — Грузинские народ-
ные танцы. 15.55 — «Две

сказки». Мультфильм. 16.10

— Рассказывают наши кор-
респонденты. 16.40 — «Пра-

во на прыжок». 17.25 —

Агропром: сегодня и зав-

тра. 17.55 — Премьера на-

учно-популярного фильма

«Совесть науки». 18.15 —

Сегодня в мире. 18.30 —

Играет Ю. Слесарев (форте-

пиано). 18.45 — Мир и мо-
лодежь. 19.20 — Литера-

турная викторина. 20.30 —

«Время». 21.00 — Футбол.

Кубок УЕФА. 1/32 финала.

«Спартак» (Москва) — «Лю-

церн» (Швейцария). В пе-

рьере — 21.45 — Сегодня в

мире. 22.45 — Футбол. Ку-

бок обладателей кубков.

1/16 финала. «Ханка» (Фин-

ляндия) — «Торпедо» (Моск-

ва). 23.05 — Сегодня в ми-

ре. ...А в самой детской

художественной школе звучат оживленные го-

лоса родителей и ребя-

тишек: идут приемные

экзамены. За мольбертами

сидят юные абитуриен-

ты, и директор школы Людмила Александровна Горда, дает ре-

бятишкам консультации, одобряет их. Да,

желающих поступить сюда очень много, но

жестки рамки отбора — останутся лишь наибо-

льее талантливые и тру-

долюбивые.

За десять лет нема-

ло ребят вышло из стен

этой школы. Но они не

забывают ее, своих на-

ставников. Вот и сего-

дня зашел к Людмиле

Александровне высокий

паренек, бывший выпуск-

ник — Костя Сергеев.

Пришел посмотреть на

новые работы, посовето-

ваться, поделиться

своими планами. Уве-

рен: здесь поймут и

поддержат в трудную

минуту, разделят ра-

дость успеха.

Л. БОКОВА.

И отдохнули,

и трудились

Клуб п. СОЛНЕЧНЫЙ

16—17 сентября. «Ма-

линское вино». 18 сентя-
бря. «Завещание профес-
сора Доузеля».

Клуб п. ЮНОСТЬ

16—17 сентября. «Мы

обвиняем».

Клуб п. МК-37

16—17 сентября. «Зме-

евов». 18 сентября. «Иду-

щий следом».

КЛУБ

«АВТОМОБИЛИСТ»

16—17 сентября. «Кто

и как». 18 сентября. «Не

ходите, девки, замуж».

Клуб п. МК-32

16—17 сентября.

«Спортлото-82». 19 сен-

тября. «Кто и как».

Клуб МК-14

16—17 сентября. «Бит-

ва за Москву». Фильм 1-й.

19 сентября. «Битва за

Москву». Фильм 2-й.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО

ТРУДОУСТРОЙСТВУ [ПР.

ДЗЕРЖИНСКОГО, 3] ПРИ-

ГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 626

— начальника участка

погрузочно — разгрузоч-

ных работ;

по извещению № 625

— слесаря — моториста 5

разряда, слесаря — ре-

монтников по ремонту ав-

томобилей 3—4 разряда,

машинистов котельных

установок 3 разряда,

слесарей — ремонтников

по ремонту автомобилей

3—4 разряда, машинистов

котельных установок

по извещению № 624

— слесаря — моториста 5

разряда, слесаря — ре-

монтников по ремонту ав-

томобилей 3—4 разряда,

машинистов котельных

установок 3 разряда,

слесарей — ремонтников

по ремонту автомобилей

3—4 разряда, машинистов

котельных установок

по извещению № 623

— слесаря — моториста 5

разряда, слесаря — ре-

монтников по ремонту ав-

томобилей 3—4 разряда,

машинистов котельных

установок 3 разряда,

слесарей — ремонтников

по ремонту автомобилей

3—4 разряда, машинистов

котельных установок

по извещению № 622

— слесаря — моториста 5

разряда, слесаря — ре-

монтников по ремонту ав-

томобилей 3—4 разряда,

машинистов котельных

установок 3 разряда,

слесарей — ремонтников

по ремонту автомобилей

3—4 разряда, машинистов

котельных установок

по извещению № 621

— слесаря — моториста 5

разряда, слесаря — ре-

монтников по ремонту ав-

томобилей 3—4 разряда,

машинистов котельных

установок 3 разряда,

слесарей — ремонтников

по ремонту автомобилей

3—4 разряда, машинистов

котельных установок

по извещению № 620

— слесаря — моториста 5

разряда, слесаря — ре-

монтников по ремонту ав-

томобилей 3—4 разряда,

машинистов котельных

установок 3 разря